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1. AuHOTAIMSA

[{ennro paboTHI SBIsIETCS pa3paboTKa U KOHCTPYHPOBaHHUE PoOOTa-
MaHUIyJISITOpa. ManumysaTop crpoutcst Ha ocHoBe kuHemaTtuku SCARA. B
KOHCTPYKIIUU UCIOJIb30BaHbl MAKCUMAIBHO JTIOCTYITHBIE KOMIUICKTYIOIIUE IS
MOCIIEAYIOUIEH MPOCTOTHI MOBTOPEHHUS poekTa. [y ympapieHus: podoToM ObLI0
pa3zpabotrano MmobuiibHOE puiiokeHue Ha 6aze OS Android. PeanuzoBano
JMCTAaHIIMOHHOE YIIPaBJICHHE MOCPeACTBOM npoTokoiia Bluetooth. B kauecTse
MPUBO/Ia UCIIOIL30BaHkI maroBbie qeurarenu 17HS4401S tunopasmepa Nema 17.
VYnpasieHue ocyiecTBiasieT MUKpoKoHTposiep ATmega328 ¢ nomolpio JpaiiBepoB
A4988. ManunyasaTop OCHaIIEH 3aXxBaToM. /{7151 AeMOHCcTpauuu ObLT pean30BaH

AJIr'OpUTM OTPUCOBKH H306p&)K€HHﬁ.

2. BBenenue

CeroaHst poOOTOTEXHHUKA SIBISIETCS HEOTHEMIIEMOM YaCThIO HAIlIeH JKU3HHU.
3ameHsis TSKEIbIA PYYHOU TPy, aBTOMAaTU3alus NpruoopeTaeT Bc€ Oobliiee
3Ha4YeHHE B COBPEMEHHOM MHUpe. ABTOMATU3ALMH [TOIBEPratOTCs pa3IuUHbIE Cephbl
KU3HU: IPOU3BOJICTBO TOBAPOB, MEIUIIMHA, TOPTOBIIS, PA3BICUCHUS U PA3TTUIHbIC
cdepbl 00CTy)XKUBaHUSI — BCE 3TO B TOW WIJIM WHOW MEpE MOABEPTIIOCH MOICPHU3AIIH

U U (POBUBALIMH.

HeoTbemiiemoli 4acThio JH000TO MPOU3BOJICTBA SIBIISIIOTCS POOOTHI-
MaHUTTYJISITOPBI. CO3TaHHBIC HA TTOTOOMH MEXAaHMYECKOW PYKH MaHHUITYJISTOPBI
BBITIOJHSIOT Pa3JIMYHBIC OMEpaIlii B OTMIACHBIX JIJISI YEJIOBEKA Cpe/iaX, 3aHUMAOTCS
COPTHUPOBKO#, COOPKOA, cBapkoil. biaronaps BbICOKOM TOYHOCTH, UCIIOIb30BaHUE
MaHUITYJISITOPOB B MEAUITMHE, B YaCTHOCTH B POJIM XUPYypra, MO3BOJISICT
MUHHAMH3UPOBATH YEIOBEUECKUH (HhaKTOP, UTO BJICUET YMEHBIIICHHUE CMEPTHOCTH H
o0JIeT4YeHrne MOCTONEPAMOHHOTO Tieproa. Vicronb30BaHrne MaHUITYJISITOPOB B HAYKE
MO3BOJISIET OCYIIECTBIISITH pAHEE HEJOCTYITHBIE WJIM OMTACHBIE DKCTICPUMEHTHI, KaK, Ha

IIpHUMCED, I‘Hy6OKOBO,Z[HBIe OKCIICPUMCHTEI WKW OIIBITBHI C PaJIMOAKTHBHBIM BCIICCTBOM.



3. Heau

Pa3paboTtath 1 CKOHCTPYHPOBATH pabOUYIO MOJIENL pOOOTa-MaHUITYJIATOpa. B
Ka4yeCTBE JIEMOHCTPAIIMN BO3MOYKHOCTEH poOOTa peaan3oBaTh allTOPUTM OTPHUCOBKHU

n300pakeHu MapKkepom Ha Oymare.

4. 3agaun
I[JISI peH_ICHI/ISI HOCTaBHeHHOfI oeiin 6I>IJ'II/I ITOCTABJICHEBI CJ'IGIIYIOH_[I/IC 3anan/I:

Br100p noaxoasieii KHHEMAaTHKH U KOHCTPYKIIMK po0OTa
MoenrpoBaHUe COCTABHBIX YacTei
[TonOop sneKTpOHUKH

Pemenue 06paTHOﬁ 3aJa4 KMHCMAaTHUKHU

Peanuzauus anroputma o0pabOTKH N300paKeHus

o o k~ w D e

Hamnucanue [1O mukpokoHnTposuiepa u cMapTdoHa

5. BbIOOp KHHEMATHKHU M KOHCTPYKIMH

JIJ1st ocyIIecTBIICHHSI IOCTABJICHHOM 3a/]aui paccMaTpUBajach KjlacCHIecKas
KapTe3naHckas kuaeMmaruka u kunematuka SCARA (Selective Compliance
Avrticulated Robot Arm). ITocnentsis mo3BoseT JOOUTHCS BBICOKOH TOYHOCTH B
IUTOCKOCTH, MOYKET BBITIOJIHATE OoJiee CIoKHbIE 3a1aun. K MUHYycaM OTHOCUTCS
naJICHUe TOYHOCTH 110 ocsiM X 1 Y TIPH OT/IAJICHUH OT Hadaaa KOOpIUHAT.
OOyctaBIuBaeTcs 3TO TEM, YTO MIPH OTAAJICHUH 3aXBaTa MaHUITYJISATOpa OT IICHTpa,
YBEIIMYUBACTCS JJTMHA phluara, M Ha OJMH IIar MOTOpa MPUXOAUTCS OOJIbIIICe
paccrositaue. [[ist penreHus 3Toi mpo0JIeMbl OBLITO PEIICHO MCIIOh30BaTh
MOHIDKAIOMIYIO Iepeaayuy. B HaIMuny UMENIHMCh IIKUBBI JIJIS IArOBbIX JBUTATE/ICH
17HS4401S na 20 3y0beB. Jls pacueTa Be1oMOro mkrBa 1 3BeHa s ICXOAUT U3
JUTHHBI IIJIeYa ¥ KOJIMYECTBA IIAroB Ha TIOJHBIA 000pOT nBUTaTeNs. J[ITMHa 3BEHBEB
noadupanach TakuM 00pazoM, 4ToObl POOOT CMOT C 3aM1acOM MOKPHITH BCIO IIOMIA/Ib
miucta A4, TTyTém nmpocToro 3KCrepuMeHTa ¢ TUHEHKaMHU U JINCTOM OyMaru Obliia

nonoOpana BennurHa B 220MM. KonudecTBo 11aroB Ha MOJAHbIA 000POT COCTABISET



200 mraros, uro cocrasiser 1,8° Ha 1 mar. [lo TeopeMe KOCHHYCOB BBIUHCIISIEM

KaKO€ paCCTOAHUC HpOﬁI{éT 3aXBaT IIPU MAKCUMAJIbBHOM OTHAJICHUHU OT LICHTpPA.

L, = J8L% — 8L2 cosa

a=360°/(n-k-m)

['te n —KOJIMYecTBO IIAaroB Ha MOJHBIA 000pOT ABHTATENs, K — mepeaaTouHoe
COOTHOIIICHHE, M — peKUM MHUKpoIara (MoKeT MpUHUMAaTh 3HadeHus: 2, 4, 8, 16).
[Ipu yBeNIMYEHUN MUKPOIIATOB YMEHBIIAETCS KPYTAIIHNIA MOMEHT JABUTATEIIS U
YBEJIMYMBACTCS Harpy3Ka Ha caM JIpailBep, MOATOMY CTaBUTh 3HAYEHUE BhIIIE 8
MHKpOIIAroB HA 1Iar He pekoMmenayercs. Ha pucyuke 1 cxemaTHu4HO NMPEICTaBICHO

NCPCABUIKCHUC 3aXBara.
~L__
L1

LO LO

LO
a

PucyHok 1
[Toxcrapisis 3HaueHus: B GOpPMyITy HAXOAUM ONTUMAIILHOE TIEPEIaTOYHOE 3HAUCHUE
paBHoe 11. ITpu TakoM COOTHOIIIEHUH IIKUBOB U 8 MUKpoOIIarax rnojay4yaeM o =
0,02° torma L; = 0,15mMm. Takyro TOYHOCTH MIEPEMEIICHUS CYUTAIO
yAOBJIETBOpUTENRHOM. [lepenaTounoe OTHOIIEHUE IIIKUBA BTOPOTO 3BE€HA CUUTACTCS

U3 TEX XK€ cO00paxKeHuM, HO C yUeTOM TOTr0, YTO JIJIMHA Tuieya He 2Lg, a L.

MuHMMaIbEHOE KOJUYECTBO CTEIEHEN CBOOOIBI IS IEpeMeNIeHus B 3-X OCsAX
paBHseTCS 3, IJIs BpaIlleHUs 3axXBaTa BOKPYT CBOEH ocH Obuta 100aBiieHa 4 CTeNeHb

CBOOO/IBI.

B kavecTBe Kapkaca MaHHUITYJISITOpa OBLIO PEUIECHO CAeIaTh paMy U3

amrOMUHUEBBIX Tipoduieit. Takas pama o0manaeT J0CTaTOYHOM KECTKOCTHIO U



HeOO0IbIIMM BecoM. Bce coeTMHeHNs BBIMOTHEHBI M3 TUIACTUKOBBIX KPETUICHUH, 4TO
obecreunBaeT OBICTPYIO COOPKY U Pa300PKY, a TaAKXKE JIETKOCTh U

MEPIECHINKYJIAPHOCTbD.

5.1. CpaBHeHMe cTAPOH M HOBOV KOHCTPYKIIUM MAHUNYJIAATOPA

[Ipu nepBoOii MOMBITKE peaIU3aliU MPOEKTA S| PEIINIT BHITIOIHUTD
MaHUITYJISITOP TIOJTHOCTRIO U3 (paHephl, Tak Kak daHepa sIBISETCS OUYC€Hb JOCTYITHBIM
MaTepHuaioM, a BO3MOXXHOCTh 3D neyaTtu 00JbIIOro KOJIM4ecTBa JieTanei

oTcyTcTBOBaja. [lepBas Bepcusi MaHUITYJISITOpa NPEICTABIIEHA HA pucyHKe 2.

()

Pucynox 2
Coznanme Bcex aerasneil u3 ¢paHepbl 0Ka3aloCh TOCTATOYHO CIIOKHBIM, TaK KaK
HEOO0XOMMO BPYUYHYIO BBIIUINBATH U IOATOHATH Bee AeTaid. OTHOCUTEIBHBIM
IUTFOCOM JaHHOW KOHCTPYKIUU SIBJIsIETCS OOJBIION BEC, UTO MPUAAET yCTONYUBOCTH
IIPU JBUKEHUH HA OOJBIINX CKOPOCTAX M PE3KMX OCTaHOBKaX. ['J1aBHBIM ke
MHUHYCOM OKa3ajcs Jo(T HAIpaBISAIONIIUX, a TAKXKE HE NapauIeIbHOCTh MOy,
BbI3BaHHAs! HEBO3MOKHOCTHIO IPIKATh (paHEpHYIO MIaThOpMy K peabcam

HarpaBJIAOOINX.



[Tocne oTpaObOTKU OCHOBHBIX AJITOPUTMOB U TIOTBEPKICHUS
paboTOCTIOCOOHOCTH YCTPOUCTBA, 51 PELIMII MOJAEPHU3NPOBATH MAHUTTYJISITOP C

y4eTOM JIOMYIIEHHBIX OmuO0K. ETo HOBast Bepcust n3o0pakeHa Ha pucyHke 3.

(0)

Pucynox 3
[Tomumo noGaBieHust 3axBara, Obula nepenenana miargopma u kapkac. Hosoe
PacroIOKEHUE HAMPABISIIOIINX YMEHBIITWIO JIIO(T, a BEICTYIBI Ha TUIaThopmMe
o0ecrnevny )KeCTKOCTh MPUJIeTaHus K pesbcam Hampasistonmx. OT crapoi
KOHCTPYKLHMU 51 OCTaBUJI JIBa (DaHEPHBIX 3BE€HA, TaK KaK HKECTKOCTh (haHepbl IpU

HU3TOTOBJICHHMHN NJINHHBIX M TOHKHX I[GTaJ'IeI‘;I OKa3ajJdacChb BbIIIC ) KCCTKOCTH IIJIaCTHKA.

6. MoaeanpoBaHue

MonenupoBaHue BceX HEOOXOAMMBIX JeTalel MPOU3BOIUIOCH B ITPOrpaMme
SolidWorks. Beutu co3nanbl u pacrnieyataHbl MOJICIH BCEX KPEIUICHHIA, 3aXBaTa U
raTGopMel. J{i1st TIaTOpPMBI CMOJECTHPOBAHO CIEHUATBFHOE KPETUICHHE K
HanpasisiFomuM. KoHIeBbIe BBIKITIOYATENH CACaHbl HA OCHOBE KHOIIOK, KOTOPBIE
BCTaBJISIOTCS B IJIACTUKOBBIN KOPITYC M 00KUMAIOTCSI TEPMOYCaI0UHOM TPYOKOI.

[IIxuBkI BeIMOaHEHBI B porpamme OpenSCAD, i1t KOTOpo# CYIIECTBYET aJlTOPUTM



napaMeTpU3UPOBAHHON reHepanuu Heooxoaumoro mkusa [1]. Jlanee B popmare STL

Moeau popadateiBaiuck B SolidWorks’e

7. BbI10Op 371eKTPOHUKHU

Jjist ynpaBiieHUs IIarOBbIMU JABUTATENIMUA BbIOpaHbl ApaiiBepa a4988. Onu
HIMPOKO PACHPOCTPAHEHBI U YaCTO UCIIONB3YIOTCS JUISl YIPaBICHUS TIOJOOHBIMH
JIBUTATEISIMU. [{7151 HOpManbHOTO (YHKIIMOHUPOBAHUS ABUTATENSI HEOOXOAUMO
MpaBUILHO HACTPOUTH MOJaBaeMblil TOK. J[J1st TOr0 Ha JipaiiBepe UMeeTcs
MOJICTPOCYHBIN PE3UCTOP. 3aMepsisi HanpspKeHne Mexay pesuctopoMm u GND, MoxHO

HOJIE3YSACH (POPMYJION pacCUMTATh HY)KHBIH TOK [2].
Vref = CurrentLimit * 8 x RS

['ne Vref — nanpspkenue Ha pesuctope, CurrentLimit — Tok maroBoro aBurarens, RS

— HOMHHAJI TOKOUYBCTBHUTENBbHBIX pe3rctopoB (RO50 unu R100). B Hamem citydae:
Vref = 1,2 x 8 * 0,100 = 0,96B

B kauecTBe ynpasisioero MUKpokoHTposiepa 0bu1 BeiOpan ATmega328P nHa
0ase miardopmer Arduino Nano. Ha koHTposuiepe yxe npeaycMOTpeH y100HbIN
3arpyuuk, a Ha miare uMmerorcst USB pasbeM 1 Bce HeoOxoauMble BbIXOIbI. Takke

paccMaTpuBaiuch Moaenu Raspberry Pi, onnako ux GyHKIMOHAT ObLT H30BITOYCH.

JIiis IMCTaHIIMOHHOTO yrpaBiieHus ObuT BeiOpan Bluetooth, Tak kak oH mupoko
pacmpocTpaHEH BO BCEX COBPEMEHHBIX CMapT(OHAX U MPOCT B peaTr3aIiiu.
PaccmaTpuBanack Bo3MOKHOCTH coenunenus o Wi-Fi, oqHako cTOMMOCTB TaKoro
moyirst Juist Arduino sraguTenbHO Bhime. CambiM nomysisipabiM Bluetooth momyiem
st Arduino sisisietcst HC-05, oH MOKeT BBICTYNATh U B POJIM MPUEMHHUKA, U B POJIH
nepeaaTurka. KOMMyHUKaIUs MUKPOKOHTPOJUIEpa U IePeIaTIMKa OCYIIEeCTBISIOTCS
nio ipotokoiy UART. JlanbHOCTh MpréMa cUrHaia cocTapisieT okojio 10Mm, yero s

MOCTaBJICHHOM 3aJa4M BIIOJTHC JOCTATOYHO.

Bce OJICKTPOHHBIC KOMITIOHCHTHI A 3aIllMTalJl OT KOMIIBXOTCPHOT'O 0JI0Ka MUTaHHUS.

Jlornaeckyto yacth oT 5B, a qeurarenu ot 12B. MomHocTh 6110Kka muTanus 1o 12B
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auHun coctapisieT 180BT, gero ¢ 3amacom xBaraeT i1t MOTOPOB. 1o 5B nmuHMM 6110K

MOJKCT BbIJATh 120BT, Yero TakKe XBaTaeT C U30BLITKOM.

BaxxHo yuyecTb, 4TO IIpHU paboTe JpaiiBepa CUIIBHO HAarpeBaroTCs, IO3TOMY HX
HEOOXOUMO OXJaXKaaTh. [IJ1sl 3TOro B KOHCTPYKIMH MIPELYCMOTPEHO MECTO AJIs

BCHTHUJIATOpPA.

8. PemieHue oOpaTHoOM 3a1a44 KHHEMATUKH
Y1o0OnI PCAIN30BaTh IICPCABUIKCHUC 3aXBdTa 110 3aJdHHBIM KOOpANHATAM
H€O6XOIIPIMO paCCUYUTaTh YIJIbI IIOBOPOTA IIAr'OBBIX HBHFaTGHGﬁ. I[J'ISI 3TOI'O

PacCMOTPUM BHJI MAHUITYJISITOPA B IJIOCKOCTH HA pUCYHKeE 4.

Y
/N
A
LO b
B (X,Y) /
\\\
\, LO
\\
3 2
1 a %

0] o X

Pucynok 4 — 6uo ceepxy

B — koopaunara 3axBara, A — BTopo#t y3en, O — Hadano KoopAUHAT Ha riaTdhopme.
[Ipu perenun 0OpaTHOM 3aa4M KUHEMATUKU BO3ZHUKAET HEONPEEIEHHOCTh, TaK KaK
OJHOM KOHEYHOM KOOPAMHATE MOKET COOTBETCTBOBATH HECKOJIBKO MOJIOKEHHUIN
MaHunysaropa. st o6aerdeHus 3Tou 3a1a4u s 3aUKCUPOBa MOJIOKEHUE
MaHHUIYJATOPa C OJAHOM CTOPOHBI, TO ecTh f <180°. Takoe nomymieHue J00aBIsET
MEPTBYIO 30HY B | YeTBEPTH KOOPAMHATHON MJIOCKOCTH, TaK KaKk TaM Oy/ieT MelaTh

KapKac KOHCTPYKIIUU.

J171s1 TOTO 4TOOBI pacCUUTATh YTkl HAM HEOOXOIUMO 3HATh HauaJbHOE

ITOJOXXCHHEC BCCX 3BCHLCB. I[JIH 9TOr'0 YCTAaHOBJICHBI KOHIICBLIC BBIKJIKOYATCIIN. HpI/I

9



BKIJIFOYCHHNHU HUJIM ITOCTYINICHUU KOMaH/bI CO CMapT(bOHa MAaHUITYJIATOP
IMPOBOPAYUBACT KAXKAOC 3BCHO 10 TCX I1OP, ITOKA HE cpa60TaeT KOHIICBUK. Takoe
ITOJIOXKCHHUC 6y,Z[CT Ka)KI[Hﬁ Pa3 OAMHAKOBBLIM, CJICAOBATCIIbHO, C IIOMOIIIbBIO HHHeﬁKH,

IPUMEHSSI TEOPEMY KOCHHYCOB, MO>KHO BPYYHYIO BEIUUCIUTH 3HAUCHUS Oy U .
[Tpu BKJIIOYEHUN MAaHUMIYJISITOP 1O Oy U [f) BEIYUCISIET KOOPIUHATHI X U Y:
x = Lg*cos(ag) + Ly *cos(ay + fo)
y = Ly *sin(ay) + Ly * sin(ag + By)
Bo — YToJ1 CMEXHbIH C
Wtak, 4To0bI mocuuTaTh Yroiu 3 3Hast X U Y MPUMEHUM TEOPEMY KOCHHYCOB:

212 — x2 — y?
212

B = arccos

YTtoOBI MOCYUTATH Ol IOCUUTAEM CMEKHEIC YTIJIbI 1 u2:

||
1 = arccos| ——
VX% +y?
VX% +y?
2 = arccos | ———

2L,
[Ipu ycinoBum, ecnu y > 0:
a=180°—1-2
Nuaue
a=180°+1-2
Jlyst yripaBieHuUst ABUTATEIIIMU HEOOXOIUMO YTJIBI IEPEBECTH B KOJIMYECTBO IIATrOB:

200 *m * q
_—— %

N = round( 360

Y)

Dle N — koau4JecTBO maroB, M — peXUM MHKpoIlara 3Toro ABurareis, g —

NnepeaaTo4YHoOC OTHOMICHUEC, ) — yIOJl.
10



AJITOPUTM TIEPEABUKEHUS BBITIIAIUT CIASTYIONIUM 00pa3oM:

1. Usmensiercs koopaunara. Co cmapTdona 3agatorcs AX u Ay, oHH
MPUOABIISIFOTCS K TEKYIITUM 3HAYCHUSIM.

2. Cuwurarotcs yribl. [1o npuBeeHHBIM BbIIIe POPMYIIaM BBIYUCISIOTCS HOBBIE
3HAYCHUS YTJIOB

3. Yribl nepeBoAsTCS B IIAry.

4. Ka}KIIHﬁ ABUTATCIIb ITIOBOPAYUBACTCA HA OTBCACHHOC KOJIMYCCTBO IIaros.

9. O6padoTka u300paKeHNI

Jl1is oTprcoBKM M300pakeHnid OB BBIOpaH pacTpoBbIit ciocol. M3o0paxkenue
pa30uBaeTCs Ha MHOXKECTBO TOYEK, KOTOPHIE MAHUITYJISITOP BHICTYKMBAET MAPKEPOM
Ha jgucte. Takol METOJI ITO3BOJIAET CBIMUTUPOBATh OTTEHKH CEPOT0 U MPUIAET
M300paXKeHHUIO UHTEPECHYIO (DaKTypy. 3aMeuy, 4TO MOKHO OBbLIO peain30BaTh
BEKTOPHBIH c10c00, pU KOTOPOM H300paxeHHs] POPMUPYIOTCS JIMHUAMU U

KOHTYpPaMH, 4YTO HC IIO3BOJINJIO OBI nepecaaTrb OTTCHKH.

HpI/IHI_II/IH p3,36I/IeHI/IH I/1306pa)KeHI/I${ Ha OTACIBbHBIC TOUYKH HA3bIBACTCA
AU3CPUHT. CymeCTByeT MHOTI'O HO,I[06HI>IX AJITOPUTMOB, HO OJHHUM M3 CaAMBIX

U3BECTHBIX sBIIsieTCs anroputM dnoitna-CreitnOepra [3].

(@) ()

Pucynok 5 — npumep pabomul ancopumma
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CHavaJia Heo0X0JMMO TIEPEBECTH N300paKeHHE B OTTEHKH ceporo [4]. s
ATOTO HEOOXOIUMO TPOUTHUCH TIO BCEH MaTpwuile n300pakeHus, oopadboTan
OTIIEIbHBIN MUKceNb. Kaxkaplii mUKCeNb XpaHUTCS B BUJIE IECTHAIIATEPUUHOTO
YypcIIa, TS Ha KaKAbIH IBET OTBOAUTCA 256 OuT. He00X01MMO BBIACINUTE KaK bl
I[BET MMUKCEJIS, a 3aTEM CMEIIAaTh UX B OMPEEICHHON MPONOPIUHU, KOTOpas
OTHOCHUTCSI K OCOOCHHOCTSIM BOCIIPHUSITHUS 1IBETA YeIOBeUeCKUM TiazoM. Jlanee,
n00aBJIsIsl CMENIAHHOE 3HAYCHUE B KAKIYIO SYEHKY I[BETA MUKCEISI, MBI TIOJTydaeM

KaKoM-1100 OTTEHOK ceporo. Peanuzanus Ha Java:

for (int y = 0; y < imgSize.getHeight (); y++){
for (int x = 0; x < imgSize.getWidth(); x++) {
int pxl = scaledBitmap.getPixel (x, V);
int red = (pxl & O0xOO0FF0000) >> 16;

int green = (pxl & 0x0000FF00) >> 8;
int blue = (pxl & 0x000000FF) ;
int gray = (int) (red * 0.3 + green * 0.59 + blue * 0.11);

int newpxl (gray << 16) | (gray << 8) | gray;
grayBmp.setPixel (x, y, newpxl);

Jlanee HEOOXOAUMO CKaTh MOTyYeHHOE u3o0paxkeHue. Jiuct A4 numeet

COOTHOIIEHHE CTOpoH V2. Jluamerp pabouero Mapkepa cocTapiseT 2mm. Ipn
mupuHe aucta ~20mMm noixyyaeM popmat kaptTuaku 100x141 nukcens. B Takom
dbopmare KapTHHKA MOJy4aeTCs HU3KOTO KaueCTBa, OAHAKO 3TO YBEJIMUHUBAET
CKOpPOCTh €€ OTpUCOBKH. [Ipu sxeTaHuM MOXKHO 3aMEHUTH Ha 00Jiee TOHKUIM MapKep.

CrannapTHoii Java pyHKImei cxxumaemM KapTHHKY:

Bitmap scaledBitmap = Bitmap.createScaledBitmap (bitmap,
imgSize.getWidth (), imgSize.getHeight (), true);
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K o6paboranHomy n3o00pakeHuto npuMmeHsieM anroputM dnoiina-CrelinOepra:

for (int y = 0; y < imgSize.getHeight(); y++) {
for (int x = 0; x < imgSize.getWidth(); =x++) {
int pxl = grayBmp.getPixel (x, V)7
int red = (pxl & 0x00FF0000) >> 16;
int r = Math.round (2*red/255) *255;

ditheredBmp.setPixel (x,y, (r << 16) | (r << 8) | r);
int err = red - r;
int pxlErr = (err << 16) | (err << 8) | err;

if (x < imgSize.getWidth()-1)
ditheredBmp.setPixel (x+1,y,ditheredBmp.getPixel (x+1,y)
+ px1lErr*7/16) ;
if(x > 1 && y < imgSize.getHeight ()-1)
ditheredBmp.setPixel (x-1,y+1,ditheredBmp.getPixel (x-
1,y+1) + pxlErr*3/16);
if(y < imgSize.getHeight()-1)
ditheredBmp.setPixel (x,y+1l,ditheredBmp.getPixel (x,y+1)
+ pxlErr*5/16) ;
if (x < imgSize.getWidth()-1 && y < imgSize.getHeight ()-1)

ditheredBmp.setPixel (x+1,y+1,ditheredBmp.getPixel (x+1,y+1) + pxlErr/16);

}
}

PesynbTaT paboThl anroputma npejcrasiieH B [Ipunoxenun 1.

10. IIporpammupoBanue
[Iporpamma 111 MUKPOKOHTpOJIIEpA BBITIOTHEHA Ha si3bike C++ B cpene

pa3pabotku Arduino IDE u nipeacraBieHa B IPUIIOKEHUH 2.

Android npunoxenre HanrcaHo Ha Java. [IToMuMo BhINIEyKa3aHHOTO
aJITOPUTMA B HEM PEalM30BaH MPOCTOM IKPaH yIpaBJieHUs] pOOOTOM U

B3aumozeicteue ¢ Arduino o Bluetooth.

Pucynox 6 — sxpan

gl ﬂ Q - VNPasieHus
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11. 3akaouyenue

B pesynbraTe npoaenaHHoi paboThl ObUT CKOHCTPYHPOBaH 4-X 0ceBOil poOoT-
MaHUITYJISITOP ¥ PEaTM30BaH aJrOPUTM OTPUCOBKH M300pakeHHil. 3axBaT podoTa
M03BOJIIET IPOU3BOAUTH PA3IMUHbIE MAHUITYJIALIUU C TIPEIMETAMH U MOKET OBITh

HpI/ICHOCO6JICH JIIA 00JIBITIIOTO CIICKTpPa 3aaa4. IlocTaBieHHas oCJjab JOCTUTHYTA.

12. JanbHedmue 10padoTKH

B 6ynymem Oyner peanuszoBaHa nojajuepkka G Ko/10B, 4TO 00eCIeunT
COBMECTHMOCTH C TIporpammamu i1 yrpasienus UITY. Takxe Oyner peann3oBaHo
KOMITBIOTEPHOE 3pEHUE, YTOOBI MAHHITYJISITOP MOT CaM HaXOJHUTh U IepeMeniaTh

OOBEKTEL.

13. Cniucok UCnoJIb3yeMou JUTepPaTyphl

1. www.thingiverse.com

2. portal-pk.ru

3. www.visgraf.impa.br/Courses/ip00/proj/Dithering1/floyd_steinberg_dithering.html

4. www.tannerhelland.com/3643/grayscale-image-algorithm-vb6/
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[Tpunoxenue 1
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#include <SoftwareSerial.h>
#include <AccelStepper.h>
#include <String.h>
#include <MultiStepper.h>
#include <Servo.h>

SoftwareSerial BTserial (8, 9);

#define PIN STEP 3 11
#define PIN DIR 3 12

#define PIN STEP 2 5
#define PIN DIR 2 4

#define PIN STEP 1 3//UP
#define PIN DIR 1 2

#define ENABLE PIN 7
#define SERVO PIN A5
#define ml trigger A0
#define m3 trigger Al
#define m2 trigger A2
#define Z SPEED 1500
#define m2 SPEED 15000
#define m3 SPEED 15000
#define ml microstep 8
#define m2 microstep 8

#define m3 microstep 8

#define CLOSED ANGLE 20
#define OPENED ANGLE 130

#define L 220
#define SPEED 0.5

String buff;

[Tpunoxenue 2

// RX | TX

AccelStepper m 3 (1, PIN STEP 3, PIN DIR 3);
AccelStepper m 2 (1, PIN STEP 2, PIN DIR 2);
AccelStepper m 1(1, PIN STEP 1, PIN DIR 1);

MultiStepper steppers;
long positions[3] = {0,0,0};

Servo arm;
bool isArmOpened;

const long baudRate = 9600;
char c=' ';
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bool zRun = false;

bool fRun = false;

bool bRun = false;

bool 1Run = false;

bool rRun = false;

bool runToDot = false;
bool makeDot = false;
bool goBack = false;

bool goHome[3] = {0,0,0};
byte img[100][141];

const double A 0 = 66.01*PI/180.0;
const double B 0 = 153.19*PI/180.0;

double A = A 0O;
double B = B 0;
double x = L*cos(A) + L*cos (A+B);
double y = L*sin(A) + L*sin (A+B);

double xy (float x, float y) {
return sqgrt (x*x+y*y);

}

double A 1 (double x, double y) {

if (y >=0)

return PI - acos( -x/xy(x,y) ) - acos(xy(x,y)/(2*L));
else

return PI - acos (xy(x,y)/(2*L)) + acos( -x/xy(x,y) );

}

double B 1 (double x, double y) {
return PI - acos ((pow (L, 2)*2 - xy(xX,V¥)*xy(x,y)) / (pow(L,
}

long comptSteps (float angle, int micro, int q) {
return -round( (200*micro*q)/360*angle*180.0/PI);
}

void setup ()
{

pinMode (ml trigger, INPUT);
pinMode (m2_ trigger, INPUT);
pinMode (m3_trigger, INPUT);

pinMode (ENABLE PIN, OUTPUT) ;
digitalWrite (ENABLE PIN, LOW);

Serial .begin (baudRate) ;
BTserial.begin (baudRate) ;

arm.attach (SERVO_PIN) ;
arm.write (OPENED ANGLE) ;
isArmOpened = true;

3

.setMaxSpeed (Z_ SPEED) ;
.setAcceleration (1000) ;
.setSpeed (Z_ SPEED) ;

3 3
e

3

.setMaxSpeed (m2_ SPEED) ;
.setAcceleration (13000) ;
.setSpeed (m2_ SPEED) ;

3 3
N NN
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m_3.setMaxSpeed (m3_ SPEED) ;
m_3.setAcceleration (13000);
m_3.setSpeed (m3_ SPEED) ;

steppers.addStepper (m 1) ;
steppers.addStepper (m 2) ;
steppers.addStepper (m_3) ;

goToHome () ;

}

void loop ()
{
if (BTserial.available())
{
c = BTserial.read();
Serial.write(c);

switch (c) {
case '0':
zRun = false;
fRun = false;
bRun = false;
1Run = false;
rRun = false;
break;
case 'A':
if (isArmOpened) {arm.write (CLOSED ANGLE); isArmOpened = false;}
else{arm.write (OPENED ANGLE); isArmOpened = true;}
break;
case 'U':
zRun = true;
m_1.setSpeed(Z SPEED) ;
break;
case 'D':
zRun = true;
m_1.setSpeed(-Z SPEED);

break;
case 'F':
fRun = true;
break;
case 'B':
bRun = true;
break;
case 'L':
1Run = true;
break;
case 'R':
rRun = true;
break;
case 'G':
buff="";
while (true) {
if (BTserial.available()) {
c = BTserial.read();
if(c == ';'") {processCommand(); break;}
buff+=c;
}
}
break;
case 'H':
goToHome () ;
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break;
}
}
if (Serial.available())
{
c = Serial.read();
BTserial.write(c);

}

if (zRun) {
m 1.runSpeed() ;
positions[0] = m 1l.currentPosition();

}

if (fRun) {
x=x-SPEED;
B=B1l(x,vy);
A=A 1(x,v);
positions[1l] = comptSteps (A, m2 microstep, 11);
positions[2] = comptSteps (B, m3 microstep,9);
steppers.moveTo (positions) ;
steppers.runSpeedToPosition () ;

}

if (bRun) {
x=x+SPEED;
B =B 1(x,y);
A=1A1(x,y);
positions[1l] = comptSteps (A, m2 microstep, 11);
positions[2] = comptSteps (B, m3 microstep,9);
steppers.moveTo (positions) ;
steppers.runSpeedToPosition () ;

}

if (1Run) {
y=y—-SPEED;
B = Bil(X/Y);
A = Ail(XrY);
positions[1l] = comptSteps (A, m2 microstep, 11);
positions[2] = comptSteps (B, m3 microstep,9);
steppers.moveTo (positions) ;
steppers.runSpeedToPosition () ;
//Serial.print (x);Serial.print ("™ ");Serial.println(y):;
}

if (rRun) {
y=y+SPEED;
B =B 1l(x,v);
A=2A1(x,y);
positions[1l] = comptSteps (A, m2 microstep, 11);
positions[2] = comptSteps (B, m3 microstep,9);
steppers.moveTo (positions) ;

steppers.runSpeedToPosition () ;

}

if (goHome [0]) {
while (!digitalRead (ml_trigger)) {
m_1.runSpeed();
}
goHome [0] = false;
m_1.setCurrentPosition(0);
m 1.setSpeed(Z SPEED) ;
}
if (goHome [1]) {
19



while (!digitalRead (m2 trigger)) {
m_2.runSpeed() ;
}
goHome [1] = false;
m_2.setCurrentPosition (comptSteps (A 0, m2 microstep, 11));
m 2.setSpeed (m2_ SPEED) ;
}
if (goHome[2]) {
while (!digitalRead (m3_trigger)) {
m_3.runSpeed() ;
}
goHome [2] = false;
m_3.setCurrentPosition (comptSteps (B 0, m3 microstep, 9));
m 3.setSpeed(m3_SPEED) ;
}

if (runToDot) {
while (m 2.distanceToGo () |
m 1l.run();
m 2.run();
m 3.run/()
}
runToDot = false;
BTserial.write ("K");

m 3.distanceToGo () || m 1l.distanceToGo ()) {

’

}

void goToHome () {

goHome [0] = true;
goHome [1] = true;
goHome [2] = true;

zRun = false;

m 1.setSpeed(-600);

m 2.setSpeed (2000);
m_3.setSpeed(-2000) ;

x = L*cos(A 0) + L*cos (A 0+B 0);
y = L*sin(A 0) + L*sin(A 0+B _0);
A=A 0;

B =B 0;

}

void processCommand () {
float new x, new y, new z;
new x = buff.substring(l, buff.indexOf ('
new y = buff.substring (buff.indexOf('Y")
new z = buff.substring(buff.indexOf('2")
buff = "";
X=X-Nnew_x;
y=ytnew_y;
B = Bil(XrY);
= A 1(x,y)7
1.move (new_z) ;
2.moveTo (comptSteps (A, m2 microstep, 11));
m_3.moveTo (comptSteps (B, m3 microstep,9));
runToDot = true;

')) .toFloat () ;
1, buff.indexOf ('Z2"'")) .toFloat () ;
1

Y
+ 14
+1) .toFloat ()

A
m_
m_

20



